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СРОЧНО В НОМЕР!

Светлана СТАДНИК, главный редактор

ДОЛЖНО ЛИ ПЛАТИТЬ ЭКОНАЛОГ 
СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЕ, КОТОРОЕ ПОЛУЧИЛО 
ЛИЦЕНЗИЮ НА ХРАНЕНИЕ ГОРЮЧЕГО?

Сельхозпредприятие получило лицензию на право хранения горючего. Горючее 
хранится в емкостях (резервуарах, бочках) на его территории. Предприятие 
получило письмо от ГНС о том, что должно платить экологический налог за 
горючее, которое хранится на его территории. Действительно ли это так? Если 
должно, то как определить объект и базу обложения эконалогом?

В последнее время сельхозпредприятия начали 
получать такие «письма счастья» от органов ГНС. 
В таких письмах налоговики пишут, что, посколь-
ку предприятие получило лицензию на хране-
ние горючего, оно должно подавать налоговую 
отчетность по экологическому налогу и платить 
эконалог.

Попробуем разобраться, так ли это.

Согласно пп. 240.1.1 Налогового кодекса (далее – 
НК) плательщиками эконалога, в частности, есть 
субъекты хозяйствования (далее – СХ), которые 
в процессе своей деятельности осуществляют 
выбросы загрязняющих веществ (далее – ЗВ) 
в атмосферный воздух стационарными источ-
никами загрязнения. 

То есть решающее значение для определения 
плательщика эконалога имеет не сам факт 
хранения горючего и получения соответству-
ющей лицензии, а осуществление при этом вы-
бросов в воздух стационарными источниками за-
грязнения. Поэтому, является ли бочка или другая 
емкость, где хранится горючее, таким источником 
загрязнения, и осуществляются ли из нее выбросы 
ЗВ в воздух вследствие хранения горючего?

Для справки. Стационарный источник за-
грязнения – это предприятие, цех, агрегат, 
установка или другой неподвижный объект, 
который сохраняет свои пространственные 
координаты в течение определенного 
времени и осуществляет выбросы ЗВ 
в атмосферу и/или сбросы ЗВ 
в водные объекты (пп. 14.1.230 НК).

Очевидно, что ответ на приведенные выше во-
просы (осуществляются ли выбросы ЗВ в атмос-
ферный воздух из емкости, где хранится горючее, 
и, главное, какие именно) могут предоставить 
компетентные органы. К таким органам относятся 
органы Министерства защиты окружающей среды 
и природной среды (например, отделы охраны 
окружающей среды при областных или райгосад-
министрациях) или субъекты, квалифицирован-

ные для осуществления экологического аудита 
(например, экологические аудиторы). 

Поэтому рекомендуем СХ обращаться в такие 
органы или экологическим аудиторам для оцен-
ки и предоставления заключения относительно 
того, являются ли их емкости, в которых хранится 
горючее, стационарным источником загрязнения, 
в каком объеме оно осуществляет выбросы, вид 
выбросов и т. п.

Хочу обратить ваше внимание, что сейчас 
редакция «БАЛАНС-АГРО» сотрудничает 
с соответствующими органами относительно 
предоставления соответствующего 
разъяснения нашим читателям. Поэтому 
надеемся, что в ближайшее время мы 
получим ответ от компетентных органов, 
с которым мы вас сразу ознакомим.

Что касается требований налоговиков предста-
вить декларации, то, на наш взгляд, пока у СХ нет 
заключения органа экологии о виде, объеме ЗВ, 
которые осуществляет емкость для хранения го-
рючего, у него нет оснований для представления 
такой декларации. Ведь невозможно рассчитать 
ни объект, ни базу обложения эконалогом.

Важно: сейчас налоговики не могут налагать 
штрафные санкции за непредставление де-
кларации по эконалогу. Ведь согласно Закону 
от 13.05.20 г. № 591-IX с 18 марта текущего 
года до последнего дня месяца, в котором 
будет завершено действие карантина (на се-
годня до 31 октября) штрафные санкции за 
нарушение налогового законодательства 
не применяются. Действие моратория не 
распространяется только на нарушение по-
рядка начисления, декларирования и уплаты 
НДС, акцизного налога и рентной платы. По-
скольку об эконалоге речь не идет, штрафо-
вать за непредставление декларации по эко-
налогу до окончания карантина не могут.


